
 

 

Hezký den Vážení spoluobčané, 

dovolte mi, abych Vás pozdravil v tomto podzimním čase. Léto uteklo jako voda, které bylo 

letos, na rozdíl od minulých let, víc než dost. Na druhou stranu bychom si neměli stěžovat na 

propršené léto, protože jsme se nemohli dočkat, až konečně pořádně naprší. Člověk je však v 

zásadě vždy nespokojen. Koronavirus jsme během léta téměř vymýtili, ale v současné době 

nabral opět na síle a zdá se, že je mocnější než na jaře. Abychom vše přestáli ve zdraví, je 

nutné důsledně dodržovat veškerá známá opatření a myslet na to, že nás to může potkat také.         

O prázdninách byla započata oprava fasády školy. Během prací jsme konzultovali pracovní 

postupy i navržený vzhled jak s dodavatelem tak s paní architektkou. Nyní jsou práce téměř 

dokončeny a výsledek můžete posoudit každý sám. V té samé době probíhaly práce také na 

opravě vnitřních prostor stodoly u domu č.5 a stavbě nového stání pro kontejnery v jejím 

sousedství. Toto je již také hotové, jen ještě zbývá upravit povrch komunikace u kontejnerů. 

Opravenou stodolu si budete moci prohlédnou při prodeji vánočních stromků.  Na konci 

prázdnin byl schválen Územní plán. Po čtyřech letech jeho přípravy a projednávání máme 

konečně dokument, který je pro stavební úřad a naši obec závazný na dalších minimálně 

deset let. Jsem rád, že se podařilo tento dokument dovést do cíle, ač to tak mnohokrát 

nevypadalo a že noví stavebníci mohou realizovat své stavební záměry. 

Během srpna proběhla také oprava povrchu hřiště na Bejkovci. Původní povrch byl z roku 

2000 a tato doba se zákonitě projevila na jeho stavu. Důvodem opravy bylo, že starý povrch 

již nepropouštěl vodu a tvořily se blátivé kaluže, které dlouho vysychaly. Oprava spočívala 

v odstranění asi 5 centimetrů povrchu a jeho nahrazení novým materiálem. Nyní je hřiště 

opět funkční a vyzkoušeli ho hned na začátku září nohejbalisté na tradičním turnaji. 

V současné době probíhá stavba nového chodníku podél hlavní silnice. V souvislosti s tím 

byl položen kabel pro nové osvětlení chodníku v místech, kde byly světla na sloupech 

v zahradách daleko od silnice. Probíhá příprava podkladu pro obrubníky a zámkovou dlažbu.  

Je také nutná spolupráce majitelů přilehlých nemovitostí se stavební firmou i obecním 

úřadem tak, abychom po dokončení nemuseli řešit něco, co už by se řešit nedalo.  
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Snažíme se řešení připomínek a požadavků všem vyjít vstříc, ale občas bude nutný i nějaký 

kompromis. Nic není jen černobílé. Pokud počasí dovolí, tak by mělo být na konci listopadu 

hotovo. 

Poslední letošní akcí stavebního rázu je stavba chodníku u kulturního domu, kde bude starý 

panelový chodník vyměněn za nový ze zámkové dlažby. Dokončení je opět závislé na 

počasí, kterému pořád nedokážeme poručit. Proto Vás žádám o trpělivost a pochopení. 

       S přáním hezkého podzimu Vás zdraví starosta Josef Eichler 

 

Mexiko lávka 2020 

V neděli 12. července se sešlo 17 odvážlivců na tradičních přejezdech lávky. Účastníci se na kole 

pokusili přejet úzkou lávku, která byla pouze několik centimetrů nad hladinou vody. Převážnou 

část závodního pole tvořili místní, kteří byli doplněni přespolními závodníky. Nevyhrává ten, 

kdo dojede 

nejdál, ale ten, 

kdo vydrží na 

lávce nejdéle. 

Za hlasitého 

povzbuzování 

přihlížejících 

fanoušků, kteří 

se sešli kolem 

rybníku 

v hojném 

počtu, 

postupně 

vyrazili na 

lávku všichni 

závodníci. 

Většina skončila hned na samém začátku úzké lávky. Pouze jeden ji dokázal přejet celou. 

Všichni bez výjimky se vykoupali, někteří si při pádu i natloukli. Žádný z účastníků se naštěstí 

nezranil. Všichni se společně těšíme na Mexickou lávku 2021. 

 

Informace pro občany 

Na parkovišti u Řehulků je velkoobjemový kontejner určený pouze na měkký bioodpad. 

Žádáme občany, aby do kontejneru nedávali žádné větve, dřevo, suť a směsný komunální 

odpad. 
 

Dále žádáme, aby občané nenechávali na stáních volně stojící odpadky (tabule skla, 

demižóny, dlouhé kusy plastu, kryty od světel a další). Tyto odpadky je potřeba rozbít nebo 

zkrátit tak, aby se vešly do kontejneru.    
 



Po domluvě s p. Špačkovou Martou se může opět dávat vyřazené elektro do stodoly č.5. 
 

Stále je možnost si na obecním úřadě zakoupit knihu Obec Řečice, pohlednice a jiné 

upomínkové předměty. 

Výsledky voleb v Řečici 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    VOLBY SENÁT  2020               

věk 

celkem 
počet 
voličů 

počet % z 
celkového 
počtu 
voličů 

přišli k 
volbám 

počet% 
zúčastněných 
voličů z 
celkového 
počtu 

počet % 
z věkové 
skupiny 

18-25 37 10,08% 17 4,63% 45,95% 

26-35 72 19,62% 30  8,17% 41,67% 

36-55 130 35,42% 51  13,90% 39,23% 

nad 56 128 34,88% 58  15,80% 45,31% 

      

            

CELKEM 367 100,00% 156  42,51%  
Vyhrál Josef Klement s počtem 51 hlasů. 

     VOLBY KRAJ 2020       

věk 

celkem 
počet 
voličů 

počet % z 
celkového 
počtu 
voličů 

přišli k 
volbám 

počet% 
zúčastněných 
voličů z 
celkového 
počtu 

počet % 
z věkové 
skupiny 

18-25 37 10,08% 19 5,18% 51,35% 

26-35 72 19,62% 30 8,17% 41,67% 

36-55 130 35,42% 52 14,17% 40,00% 

nad 56 128 34,88% 61 16,62% 47,66% 

            

            

CELKEM 367 100,00% 162 44,14%  
Vyhrála strana KDU-ČSL s počtem 48 hlasů. 

   VOLBY SENÁT 2020         II. KOLO     

věk 

celkem 
počet 
voličů 

počet % z 
celkového 
počtu 
voličů 

přišli k 
volbám 

počet% 
zúčastněných 
voličů z 
celkového 
počtu 

počet % 
z věkové 
skupiny 

18-25 37 10,08% 12 3,27% 32,43% 

26-35 72 19,62% 15  4,09% 20,83% 

36-55 130 35,42% 31  8,45% 23,85% 

nad 56 128 34,88% 31  8,45% 24,22% 

            

            

CELKEM 367 100,00% 89  24,25%  
Vyhrál Josef Klement s počtem 51 hlasů. 

Michal Šmarda druhý s počtem 38 hlasů. 

 



NIKDY NENÍ POZDĚ … 

Žijeme ve světě, který je často nastavený na úspěchy, popularitu a vzdělávání. Co chvíli 

slyšíme, co bychom měli dělat a jak bychom to měli dělat. Pravdou je, že ne vždy už 

máme na to sílu, trpělivost a čas. Život však znamená něco víc než jenom úspěch. Náš 

život je darem, který jsme obdrželi od Boha, je jedinečný a nese s sebou obrovské 

poslání do tohoto světa. Dává nám někdy místo úspěchů a radostí i bolest, námahu, 

utrpení, slzy a nepochopení. Ale nezapomeňme! V Bohu má všechno svůj hluboký 

smysl! Také v současné době nám všem blízká epidemie coronaviru. V Bohu i to nejtěžší 

a nejhorší se může stát prostředkem k novému začátku.  

Věděl to moc dobře náš velký světec a mučedník, kníže Václav, kterého si připomínáme 

každoročně na podzim. Už od prvních roků života, jak čteme v jeho životopise, díky své 

babičce Ludmile a její velké zbožnosti, byl člověkem stále toužícím po nebi, moc si vážil 

Pána Boha, prohluboval svůj život přijímáním svátostí a modlitbou. Díky takovému 

postoji plného pokory se nestyděl vzít na sebe z lásky k Pánu Bohu povinnosti 

služebníků a dělníků. Když nastával čas žní, ubíral se na pole a vlastníma rukama požínal 

pšenici. Podporoval stavbu nových kostelů a také sám měl na těchto stavbách podíl. 

Byl příkladný v dodržovaní postů předepsaných církví, v kajícnosti a ve skromném 

způsobu života. Cvičil se často v hořkosladké poslušnosti, byl trpělivý, nebál se říkat 

pravdu. Měl soucit s každou lidskou bolestí, a když někdo onemocněl, navštěvoval ho 

se srdečnou pomocí. Vynikal čistotou mravů a ve stycích s lidmi byl prostý, upřímný, 

zdrženlivý a neobyčejně laskavý. Papež Benedikt XVI. při návštěvě Česka v roce 2009 ve 

Staré Boleslavi 28. září o něm řekl: „Sv. Václav měl odvahu dát přednost království 

nebeskému před kouzlem pozemské moci. Jeho pohled se nikdy neodloučil od Ježíše 

Krista, který za nás trpěl a dal nám tak příklad, abychom šli v jeho šlépějích. Od Pána se 

naučil být milosrdný a prodchnut duchem evangelia dokázal odpustit i bratru, který 

usiloval o jeho život.“ 

Proto i my nikdy nezapomínejme, že máme v tomto světě obrovské poslání dané 

Pánem Bohem. Žijme tak, aby druzí z nás měli radost a získávali sílu k životu. 

Nezapomínejme na Boha, který je zdrojem veškerých darů a pomocí v každodenním 

životě. Nikdy není pozdě! Především se snažme každý den myslet na to, odkud jsme a 

kam směřujeme. „V činění dobra neustávejme“ – nám připomíná sv. Pavel. Zárukou je 

nám Pán Bůh a také náš velký světec a mučedník sv. Václav.  

P. Mariusz Leszko – farář 

 

 

 

 



Taky názor 
Je těžké vymyslet název článku, příspěvku. Vybral jsem tento. Dříve jsem psal do zpravodaje více 

příspěvků v dobré víře, že tím v obci něco změním k lepšímu. Poslední roky už mně to ale připadá 

zbytečný. Pan starosta píše články o budování v obci, na čem se na jednáních dohodli, ředitelka školy o 

škole, co organizují, jak škola žije, pan farář přispívá příspěvky s duchovní tematikou. Občané nemají 

potřebu vyjadřovat své názory veřejně. Vypadá to, že jsou všichni spokojeni, obec má peníze, buduje 

jak se dá. Proč tedy o něčem psát. A těch pár jednotlivců, kterým se něco nelíbí, ať si říkají, co chtějí, 

nikoho nezajímají. Ono vyjádřit něco písemně, dát to na papír, je podstatně těžší, než to jenom říci. 

Aby lidi pochopili, co chci říci. A také proto, že když něco napíšu, už to nemohu měnit, jak se mně to 

hodí, podle toho, s kým zrovna mluvím. A to se nenosí, každý chce slyšet chválu, kritika není oblíbená. 

Poslední příspěvky jsem po delší době napsal do posledního zpravodaje. V jednom jsem poděkoval 

těm, co pomáhali s vyžínáním křížové cesty, a v druhém jsem vyjádřil zděšení nad stavem cesty v úvozu 

a požádal obecní úřad o nápravu. Voda zde vymlela rýhy až 25 cm hluboké. Tím jsem chtěl s psaním 

příspěvků skončit. Obzvlášť v dnešní coronavirové krizi mají lidé jiné starosti, než číst tyto nářky, možná 

zbytečné. Nastaly ale další události, které mě přiměly k sepsání tohoto příspěvku. Pro lepší pochopení 

začnu úplně od začátku. V roce 2005 se jeden řečický občan rozhodl přetvořit zarostlý nepoužívaný 

úvoz do Koptinek na křížovou cestu. Místo, kde by se mohli lidi projít, maminky s dětmi odpočinout 

v klidném prostředí, vyhnout se autům na silnici, každý se dle svého zamyslet, rozjímat. Chtěl tak 

poděkovat Bohu za své uzdravení. Vyjádřil tak svůj názor. Jeho myšlenku vybudovat křížovou cestu 

přijali další občané, které oslovil. Společnými silami úvoz vyčistili od keřů a náletů, vybudovali 

jednotlivá zastavení, osadili lavičky, aby si mohli lidi sednout. Tímto také vyjádřili svůj názor. 

Následující roky pak přibývali další občané, kteří pomáhali s vyžínáním mezí, udržovali, co už se 

vybudovalo a křížovou cestu různě vylepšovali. Za roky to byly tisíce hodin odpracovaných zdarma, na 

kterých se podílelo přes sto občanů a všichni dohromady dali přes sto tisíc na budování křížové cesty. 

Všichni tak vyjádřili svůj názor. Čas šel ale dál. Úvoz se začal používat k dalšímu účelu, kromě lidí na 

procházce zde začala jezdit zemědělská technika. Po nějaké době zde maminky s kočárky přestaly 

jezdit, cesta po silnici je pro ně bezpečnější. Že po obecní cestě může jezdit každý je také názor. Ke 

stavu cesty, která připomíná cestu v horách, jsem také slyšel názor, že Kristus nešel s křížem po 

trávníku, ale po tvrdé, kamenité cestě. 

Když jsem byl na obci, aby s cestou něco udělali, opravili, zrušili nebo upozornili na nebezpečí, obecní 

úřad osadil na meze úvozu cedule „Pozor díry a výmoly “. Do týdne je někdo hodil do kukuřice. Jako 

kdyby někdo hodil do kukuřice dopravní značku „Dej přednost v jízdě “ na křižovatce. Dotyčný tímto 

také vyjádřil svůj názor. Do dnešního dne se stavem úvozu nic neudělalo, rýhy zapadnou lupením, 

nebudou vidět. Dokonalá past na cyklisty. Budují se důležitější věci pro občany. Také je to vyjádření 

názoru. Když někdo hodil do kukuřice cedule upozorňující na nebezpečné výmoly, slyšel jsem, že je to 

dobře, že ty cedule hyzdily krásné prostředí křížové cesty. Ale hluboké díry ji zkrášlovaly. Také názor. 

Jaký názor mají občané, kteří chodí se psy úvozem na vycházku. U křížů si sednou na lavičku, pozorují 

přírodu Vysočiny, jejich pes hrabe na prostranství díry hluboké, že když do nich někdo šlápne, spadne. 

Mladý se svalí, starý si může něco udělat. Na zasypání děr padly dva vozíky za traktor. Další zajímavý 

názor jsem slyšel, že je dobře, že je úvoz rozbitý, ať je rozbitý ještě více, aspoň tam cyklisti nebudou 

jezdit. Stejně jezdí jako blázni a otravují. Napsáním tohoto příspěvku jsem také vyjádřil svůj názor. 

Někdo bude možná souhlasit, někdo bude říkat, co je to za bláboly. Ať si udělá každý sám svůj názor. Je 

to každého věc. Máme přece demokracii a každý si může říkat a dělat, co chce. V zásadě by ale jeden 

neměl škodit druhému. Lidi by si měli pomáhat. Bohužel si myslím, že to tak není. O tom ale nechci 

psát. Proto mně připadá zbytečné, psát do obecního zpravodaje příspěvky. A to je taky názor. 

                          Poul Pavel 



Mateřská škola 
 

"Po prázdninách, kluci, holky, spěchejte do naší školky!" 
  
Prázdniny utekly jako voda a my jsme se sešli opět v naší školce. Přivítali jsme mezi sebou nové, 
malé kamarády. Prohlédli jsme si třídu, hodně si hráli, také cvičili a povídali si o tom, co se dětem 
o prázdninách nejvíce líbilo.  Předškoláci se již dali i do plnění prvních úkolů. 
V prvním týdnu září jsme se zúčastnili výchovného hudebního programu. Zde se děti seznámily s 
kytarou a loutnou. Společně s účinkujícím jsme si za doprovodu kytary zazpívali známé dětské 
písně a vyslechli skladby různých žánrů. 
Krásné počasí nám pomáhá trávit s dětmi více času na čerstvém vzduchu. Využíváme školní 
zahradu i hřiště k tvořivým hrám na pískovišti a také k pohybovým aktivitám, zdolávání překážek, 
cvičení s padákem i s míči. Již třetím rokem jsme se zapojili do tělovýchovného projektu – „Svět 
nekončí za vrátky, cvičíme se zvířátky“. 
V září se budeme ještě těšit na vystoupení pana Drahotského a paní Smékalové, učitelů ze ZUŠ 
ve Žďáru n. S. s programem „Pan Tau s námi na koncertě“. 
  Přejeme všem dětem spoustu příjemně prožitých dnů s kamarády ve školce a těšíme se na 
spolupráci s rodiči v novém školním roce. 

 
 

 

Základní škola 
Zprávy ze školy 

1. září jsme společně s rodiči nových prvňáčků a panem starostou zahájili nový školní rok. Do 1. 

třídy nastoupilo 7 malých školáků. V tomto školním roce navštěvuje 21 dětí  mateřskou školu a 

24 dětí základní školu. Od samého počátku školní roku se všichni snažíme věnovat především 

naplnění našich učebních plánů. Vzhledem k tomu, že nelze zcela odhadnout, jaký tento školní 

rok vlastně bude. Od září podnikáme mnoho kroků k přípravě distanční výuky, abychom byli 

připraveni, pokud to bude situace vyžadovat.  



 

Ani v tomto roce nechceme děti připravit o preventivní programy, výchovné koncerty, exkurze. 

Jen všechny programy přizpůsobujeme situaci – většina proběhne přímo u nás ve škole, 

v případě 

,,výjezdu“ půjde o 

program pouze 

pro skupinu našich 

žáků. Během 

tohoto měsíce se 

děti zúčastnily 

dvou výchovných 

koncertů. V brzké 

době nás čekají 

programy ochrany 

před úrazy 

,,Popálky“ a 

program 

s vozíčkáři Vzpoura 

úrazům. 

Ve škole stále 

fungujeme se 

zvýšenými hygienickými opatřeními včetně školního stravování. I přesto děti vše dobře zvládají 

a jistě nebude na závadu, když si 

vhodné hygienické návyky 

ponesou dále do života. 

Realizovat všechna opatření by 

však nebylo možné bez velkého 

nasazení všech pedagogů a 

hlavně nepedagogů. Jistě také 

nikdo nepřehlédl, že se pilně 

pracuje na obnově fasády naší 

školy. V tuto chvíli se práce již 

blíží ke konci. O celém průběhu 

informoval již pan starosta. Jsme 

všichni opravdu rádi, že naše 

škola bude zaslouženou 

dominantou naší obce. Neboť i 

estetické prostředí je nedílnou 

součástí každého výchovně 

vzdělávacího procesu.                                                                                                                    

 

                                                                                                                                              D.Šišková, ŘŠ                          

Naši prvňáčci 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Mexiko Cup 2020 
Po loňské odmlce způsobené nepřízni počasí a s letošními problémy s "dobou 
koronavirovou", se 5.9.2020 ve sportovním areálu uskutečnil 13. ročník nohejbalového 
turnaje dvojic, pořádaný oddílem míčových her TJ Řečice. Turnaje se zúčastnilo 12 dvojic  
(6 domácích a 6 přespolních). Turnaj se i přes lehký úbytek účastníků protáhl do pozdních 
odpoledních hodin. Vítězi se po suverénním výkonu a bez jediné porážky stal tým Obyčtova 
ve složení František Milota a Petr Burian. Druhé místo obsadil tým Drůbežáci - Petr Veselý a 
Martin Šidlák. Třetí byli Sousedi - Ondřej Šandera a Jiří Janů ml.. Vzhledem ke složitější době 

a přes zákaz 
pořádání 
veřejných akcí v 
průběhu roku se 
díky snaze 
pořadatelů a za 
podpory několika 
sponzorů povedlo 
sehnat nějaké ty 
ceny a finančně 
turnaj zajistit. Po 
předchozích 
hojných letech to 
nebylo úplně 
snadné. Tímto 
chceme všem 
sponzorům, 
pořadatelům a 
těm, co turnaj 

připravovali a pomáhali s organizací, poděkovat. Doufáme, že tradice zůstane zachovaná. 
V neposlední řadě děkujeme Obci Řečice a TJ Řečice za podporu.          

Oddíl míčových her 

Jubilanti 

 
Září 2020 

Říjen 2020 

SRDEČNĚ BLAHOPŘEJEME 

 

65 let Šustáčková Marie čp. 140 
85 let Filipová Marie čp. 124 

80 let Novotná Marta čp. 18 
60 let Laxerová Marie čp. 36 

13.ročník nohejbalového turnaje 

dvojic 2020   


